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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 
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CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ                 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUÍZ 
 URIEL ORTIZ RUIZ 

RAÚL OVIEDO TORRA 
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA 

WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ  
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La Señora Secretaria procede a dar lectura del orden del 
dia: 
 
 

ORDEN DEL DIA 
 
1.-  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
2.-  CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE 

LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
5.- CITACION DOCTORA CLAUDIA JANETH FERNANDEZ BARRERA 

SECRETARIA DE EDUCACION TEMA PROYECTO DE ROBOTICA.  
 
6.-  LECTURA DE COMUNICACIONES.  
 
7.-  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
 
 
DESARROLLO  
 
 
 
1.-  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
 
La Presidencia solicita a la señora Secretaria hacer el 
Primer llamado a lista: 
 
La Secretaria informa que siendo las 4:00 p.m. se da inicio 
a la sesión plenaria, contestando al llamado a lista en su 
orden los siguientes Honorables Concejales: 
 
 
La Señora Secretaria informa que han contestado el llamado a 
lista once (11) Honorobles Concejales, por lo tanto hay 
quorum decisorio.  
 
 
Informa además que en el recinto se encuentran: los medios 
de comunicación, la policía nacional, el Dr. DIEGO FRAN 
ARIZA PEREZ.  
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La Secretaria da lectura al Segundo punto del orden del día. 
 
2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
La Honorable Concejal Dra. MARTHA ANTOLINEZ GARCIA pide la 
palabra y propone modificar el orden del día: “Que los 
puntos sexto y séptimo del orden del día pasen al punto 
quinto y el punto quinto quede de séptimo.” 
 
Se somete a cosideracion el orden del día con las 
modificaciones propuestas; siendo aprobado por la plenaria. 
 
 
3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
Los invito a todos colocarsen de pie para entonar el himno 
de Bucaramanga. 
 
 
4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE 

LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
Se designa para la revisión del acta a La Presente sesión 
plenaria al Honorable Concejal Dionicio Carrero Correa. 
 
 
5- LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
Se informa que no hay comunicaciones sobre la mesa de la 

secretaria. 
 
6-   PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
Se aprueban tres proposiciones asi: 
 
La señora presidenta solicita a la Secretaria que lea las 
proposiciones y las someta a consideración de la plenaria.  
La Secretaria procede a dar lectura de las siquietes 
proposiciones: 
 

1. Tema: Oferta laboral para los discapacitados. 
Presentada por el Partido Liberal Colombiano, integrado 
por los Honorables Concejales Uriel Ortiz Ruiz, Jaime 
Andres Beltran Martinez, Nancy Elvira Lora, Henry 
Gamboa Meza, Martha Antolinez Garcia, Sonia Smith Navas 
Vargas, Alirio Carrero Correa. 
 
Citados: secretaria de planeacion municipal, secretaria 
de desarrollo social municipal, secretaria 
administrativa municipal, secretaria de Gobierno, 
Director del IMEBU. 
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Invitados: El SENA, Asociaciones de discapacitados, 
Fundacion voces del silencio,  
 
Para que respondan el siguiente cuestionario: 

 
1-¿Que plantea la administración municipal en el plan de   
desarrollo 2012-2015, Bucaramanga capital sostenible para 
cumplir con la ley de discapacidad en Colombia, referente a 
la oferta laboral para los discapacitados en la ciudad de 
Bucaramanga? 
 
2-¿Cuantas personas discapacitadas laboran actualmente en la 
administración municipal? 
 
3-¿Que programas ha implementado la administración municipal 
para incorporar a la oferta laboral a los discapacitados en 
la ciudad? 
 
4-¿Que tipo de manejo ha dado la administración municipal a 
los vendedores ambulantes en condicion de discapacidad y que 
prioridad se ha dado en ofertas laborales para ello? 
 
5-¿Que mecanismos ha implementado el SENA para que los 
discapacitados accedan al mercado laboral? 
 
6-¿Que estadísticas, cifras y estudios manejan ustedes sobre 
la inserción en el mercado laboral de los discapacitados? 
 
7-Que tipo de experiencias exitosas del sector privado y 
publico conocen ustedes que puedan servir, a la 
administración municipal que permita incentivar la 
participación de los discapacitados en la oferta laboral de 
la ciudad?. 
 
La Secretaria informa que sometida a consideración fue 
aprobada. 
 
 
7.- CITACION DOCTORA CLAUDIA JANETH FERNANDEZ BARRERA 

SECRETARIA DE EDUCACION TEMA PROYECTO DE ROBOTICA.  
 
 
La Honorable presidenta brinda de manera especial un saludo 
a la Dra Claudia Janeth Fernandez Barrera,Secretaria de 
Educacion de la ciudad de Bucaramanga,e igualmente a los 
colegios que hoy nos acompañan,en el resinto del Consejo de  
Bucaramanga,como es el colegio Salesiano,el colegio Aurelio 
Martinez Mutis,el colegio San Pedro Claver,el colegio La 
Juventud y el colegio  Nacional de Comercio de igual manera 
a los medios de comunicación,al Consejo visible,a las 
personas que se encuentran en el resinto,ya de esta 
manera,los H.C después de la intervención que hace la Dra 
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Claudia Fernandez Barrera,tendrán la oportunidad de poder 
también intervenir y hacer las respectivas preguntas,de esta 
manera que los colegios,los alumnos que se encuentran en el 
resinto,conozcan también ,como se desarrolla ,este tipo 
digamos, de debate,en este caso es una citación, que hemos 
hecho,para que la Dra Claudia Fernandez,nos hable de un 
proyecto muy importante,que es piloto a nivel nacional,y que 
ha extendido, a nivel internacional,como es ,el proyecto de 
robotica. 
Felicitarlos a todos ustedes y que de verdad, los que hoy 
vamos a conocer, la pagina web del Concejo de la ciudad,y 
que hoy estén muy atentos a la misma,que tenga la 
repercusión, de cómo los colegios de la ciudad trabajan. 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA CLAUDIA JANETH FERNANDEZ, 
SECRETARIA DE EDUCACION MUNICIPAL  
 
 
“Muy buenas tardes,un saludo muy especial,a la honorable 
mesa directiva del consejo,a su señora Presidenta la Dra 
Sandra Pachon,a todos los  Consejales,de verdad,que es muy 
grato para mi estar en esta tarde,en el consejo,presentando 
el proyecto que se ha desarrollado de robotica,en estos 
últimos años,y cabe resaltar que de verdad, es un orgullo 
para nosotros como Secretaria de Educación,que estos jóvenes 
de la ciudad de Bucaramanga,sean los campeones nacionales de 
robotica y que se distingan ,entre muchísimos colegios 
oficiales y privados de Colombia,en este gran compromiso que 
tienen con el uso de estas tecnologías y la robotica. 
 
Como hemos enmarcado la presentación de esta tarde yo voy a 
hacer un esbozo general de lo que ha sido el proyecto., y me 
permito pues, quisiera pedir la palabra a un representante 
de cada una de las instituciones educativas,para que ellos 
cuenten,los niños cuenten lo que ha sido y lo que ha 
significado el proyecto de robotica en su formación. 
 
Cabe resaltar que este proyecto de robotica,nace en el 
gobierno anterior,en donde la ciudad de Bucaramanga,en sus 
diferentes instituciones educativas contaba con unas aulas 
especializadas: Gali Galileo y Medisec,pero,nosotros 
quisimos poner una impronta,el sello especial a estas 
aulas,y aprovechar el uso de las tecnologías y del interés 
que se tenia por la robotica,y de ahí fue que nació la idea 
de que la impronta que deberían tener estas aulas 
especializadas estuviera dirigida hacia la robotica. 
Una vez se consolido el proceso la bancada Liberal presento 
el proyecto de acuerdo el cual fue aprobado, mediante el 
acuerdo numero 024 de agosto 8 del 2011,en donde se 
implementa la robotica en todas las instituciones, de 
educación oficiales del municipio de Bucaramanga. 
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Nosotros como administración municipal,tanto como en el 
periodo pasado,como en este periodo,hemos trabajado para que 
en estos,también en estas aulas especializadas, 
estuviera,pues, el componente de robotica y que se dieran 
los  procesos de capacitación,no solamente los  procesos de 
capacitación,sino se constituyera una red de tecnología con 
los docentes,de tecnologia y de robotica para que pudiera 
transcender el conocimiento en las diferentes instituciones. 
 
Bucaramanga,tuvo la oportunidad de tener un encuentro 
regional en el año 2011,en donde el colegio Santo Angel,fue 
el campeón regional,y ya otros colegios oficiales asistieron 
al campeonato mundial,ese año,en el año 2011,tuvimos el 
privilegio de asistir a la competencia mundial de 
robotica,con los colegios: Salesiano,Aurelio Martinez 
Mutis,y Santo Angel,que era el campeón regional,quedando el 
colegio Santo  Angel de cuarto a nivel mundial,en alianza 
con unos equipos de la China. 
En el año 2012,continuamos adecuando los ambientes de 
aprendizaje,en el periodo anterior,alcanzaron a adecuar 12 
ambientes de aprendizaje,con su componente de robotica y en 
el año 2012 tuvimos la oportunidad de asistir tambien,de  
ser campeones nacionales,el Colegio Salesiano y el Colegio 
San Pedro claver. 
Y de asistir a la competencia mundial de robotica, también 
ocupando honrosos lugares y pues mostrando el nombre de 
Bucaramanga y de Colombia,muy en alto compitiendo con cerca 
de 420 equipos del mundo. 
 
En el año 2013 continuo pues,el interés en esta tematica y 
dando cumplimiento al acuerdo del consejo,se adecuaron 4 
ambientes de aprendizaje,en el colegio La Medalla Milagrosa, 
Maria Goretti,La Juventud y el Tecnologico. 
Para este año pues, nosotros estamos muy complacidos, porque 
el colegio La Juventud,que no había tenido la oportunidad de 
asistir al evento de robotica,fue por primera vez,y llego a 
la semifinal,de igual manera,se coronaron campeones,el 
Colegio Nacional de Comercio,y también Llevo el premio 
excelencia el Colegio San Pedro Claver. 
 
Es una alianza publico-privada muy importante ,porque vemos 
que la calidad de la educación en la ciudad de 
Bucaramanga,esta en los colegios públicos y colegios 
privados,y  que nosotros buscamos es alianzas importantes,y 
eso se evidencio en el campeonato nacional,en donde de los 8 
equipos que fueron a Bogota,7 llegaron a la final, entonces, 
realemente es un logro importante para la ciudad,nos 
sentimos muy orgullosos de los niños y por supuesto de los 
docentes quienes son lo que han trabajado día a dia con 
estos estudiantes y han llevado a cabo exitosamente esta 
labor,y de ahí los resultados que se presentan. 
Vamos a hacer una presentación muy corta de cada uno de los 
equipos, queremos pues, y agradecemos a los H.C. el interés 
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de que, los niños vinieran al consejo y pudieran expresar y 
conocer y que conocieran también, como funciona el consejo,y 
expresar pues, el trabajo que ellos han realizado, en esta 
area del conocimiento. 
 
Por el colegio Aurelio Martinez Mutis, el niño Daniel 
Garcia, su proyecto, ellos desarrollan u organizan su 
robot,con todo el proceso de programación, pero, también 
presentan un proyecto importante,que le llevan a la 
competencia,no solamente,a ellos se les evalua el trabajo 
que hacen con el robot,sino tienen otros premios,como el 
trabajo en equipo,la propuesta importante que llevan para el 
uso de toda la programación del robot,el proyecto que ellos 
llevan,como se organizan entre ellos,la vitacora que llevan 
de todo el recorrido y todo el trabajo que realizan día  a 
día , en su institución educativa,entonces Daniel,le vamos a 
dar la palabra al niño,a nuestro alumno,Daniel David Garcia 
Lopez…. 
Tiene la palabra la H.C. Carmen Lucia Agredo Acevedo: 
“Señora Presidente,muy buenas tardes a todos los 
compañeros,a los jóvenes que se encuentran aqui presentes,a 
la Secretaria de Educacion,que sirve ha estado atenta a 
estas plenarias del Consejo muy puntual y quiero felicitarla 
porque, usted da ejemplo a sus compañeros de gabinete 
porque, usted si cumple en las citaciónes,ehh quería 
pues,Señora Presidenta,para  decirle que por favor decrete 
sesión informal,para que los jóvenes que van a 
intervenir,puedan hacerlo y nosotros cumplamos el 
reglamento. 
La Señora Presidenta somete a aprobación La Sesion informal, 
para la intervención de los alumnos de los diferentes 
colegios; siendo aprobado. 
 
 
INTEVENCION DEL ALUMNO DANIEL DAVID GARCIA LOPEZ, DEL 
COLEGIO AURELIO MARTINEZ MUTIS:  
 
“muy buenas tardes,un especial saludo a la Honorable mesa de 
Consejales,y a su Señora Presidenta Sandra Pachon,mi nombre 
es Daniel Garcia pertenezco al semillero de investigación 
robotica del colegio Aurelio Martinez Mutis,somos 25 
estudiantes,nos reunimos el  sábado de 8 al 12 del medio 
día,donde tratamos temas de la robotica,la automatzacion de 
procesos e investigación,la participación en este proyecto 
ha desarrollado valores,en cada uno de los integrantes,como 
lo son el trabajo en equipo,la tolerancia,el respeto,el 
respeto a la opinión del otro,y el saber acoplarnos y el 
trabajo grupal,y los resultados de estos trabajos que se han   
realizado,se dan en  nuestros compañeros,quienes, ya son ex 
-alumnos del colegio,que obtuvieron en las pruebas de estado 
excelentes puestos,como fueron el primer lugar en el 
ICFES,de un exalumno del colegio,integrante del semillero de 
investigación,el primer puesto en las pruebas de estado y el 
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único estudiante en Santander,que logro entrar a la 
universidad Nacional de Colombia,a Ingenieria Mecanica. 
Tambien Kalet Ariza, séptimo puesto en el ICFES, y gano la 
mitad de su  Beca para estudiar ingeniería mecatronica en la 
UNAB. 
Entonces, allí es donde se ve que el proyecto tiene impacto 
en los jóvenes que lo desempeñan, que lo realizan, entonces, 
queremos dar  el gran agradecimiento, a la Secretaria de 
Educacion a la Dra Claudia Janeth Fernandez, al señor 
Alcalde el Dr Luis Francisco Bohorquez, y a todos los H.C. 
que permiten que se realice el proyecto, muchas gracias.” 
 
INTERVENCION DEL ALUMNO OSCAR JAVIER CARVAJAL GOMEZ DEL 
INSTITUTO TECNICO NACIONAL DE COMERCIO: 
 
“Buenas tardes,un saludo a la Honorable mesa del  Consejo y 
a a su Presidente y Honorable Consejala Sandra Pachon,yo soy 
del Colegio Instituto Nacional de Comercio,pues,nuestro 
proyecto lleva bastante tiempo,inicio cuando la alcaldia 
dono unos Kits de robotica marca VEX,para la implementación 
de robotica a los colegios entonces, desde ese momento hemos 
empezado a implementar esos kits,y hemos profundizado mas en 
los temas de la robotica,nuestro colegio, destaco por la 
competencia,que acaba de suceder VEX, la cual consistía en 
como pueden ver, en robots,los cuales debían que  tener una 
puntuación para quedar de primeros a nivel Nacional. 
Y también participamos en cuanto al proyecto educativo ,el 
cual consiste en como  aplicar la robotica,a un problema 
común del  colegio,que en este caso, seria la basura que 
queda despues del descanso,entonces, el propósito del 
proyecto es haber hecho….despues de los descansos,es el de 
hacer que los niños mientras toman conciencia de el problema 
que es el desaseo y la ecología, vayan utilizando métodos 
para resolverlos,tales como la robotica,en este 
caso,diseñamos un prototipo llamado robotina, el cual 
consiste,el cual posee ,una pinza para agarrar la basura y 
una caneca para depositarla,entonces,  el proposito es que 
mediante la didáctica los mundos vayan teniendo conciencia 
acerca  de la ecología en el colegio y también  vayan 
adentrandosen en temas como la robotica,ya que es muy útil 
para un plan de vida futuro,saber que va a  
hacer,entonces,pues este fue nuestro proyecto,y con el cual 
participamos en la reciente competencia The Best Robotics. 
 
La Señora Presidenta: Vamos a agradecerle, también a Oscar,y 
damos paso a Victor Andres Martinez Moreno,del Colegio San 
Pedro Claver… 
 
INTERVENCION DEL VICTOR ANDRES MARTINEZ MORENO, DEL COLEGIO 
SAN PEDRO CLAVER… 
 
“Buenas tardes señores de la mesa de Concejales principal, 
un saludo especial a la Concejal Presidenta la Sra Sandra 
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Pachon, mi nombre es VICTOR ANDRES MARTINEZ, yo soy 
estudiante de once grado del colegio San Pedro Claver, y 
vengo a comentarles mas o menos una breve sintesis de lo que 
se ha hecho en el proyecto de  robotica en nuestro colegio. 
 
Basicamente el proyecto empezó para el año 2011,pues, se 
empezaron a adquirir los kits, de todo lo que es robotica en 
B,en el año 2012, ya tenemos dos generaciones 2011 y 2012 , 
generaciones de  equipos de robotica,en el 2011 se logro 
ganar, lo que fue premio a desempeño y premio a diseño,lo 
que es nuestra generación pues,basicamente se hizo un arduo 
trabajo,realmente que comenzó desde mayo del año 
pasado,después de que nuestros compañeros de la anterior 
generación hubieran ido al mundial de robotica,quedando en 
el puesto 64 a nivel mundial,después de eso empezamos esta 
generación,ya con un trabajo,tres veces a la semana,lo que 
es martes ,miércoles después de la cuatro y media y los 
viernes también.Nuestro primer reto fue basicamente en la 
iniciacion del torneo de la UDI del año pasado,torneo 
internacional en el cual logramos, obtener el primer puesto 
en plataformas comerciales,acto seguido empezamos a trabajar 
arduamante  para el proyecto ZACATA,que era el nacional de 
este año y pues,nuestro diseño se presento, en este nacional 
y pues, realmente tuvo un muy buen desempeño pero, no logro 
llegar hasta las finales,presentamos tres equipos,de esos 
tres equipos,los dos lograron,dos llegaron a semifinales y 
uno a cuartos,por ahí quedamos eliminados,pero,aparte de ese 
premio al desempeño que se le da al robot,La Global,la que  
nos desempeña aquí los materiales de EXIT,y todos los jueces 
que tuvieron en cuenta en la nacional de robotica,nos dieron 
el premio a la excelencia, que es un premio que integra 
muchas facultades de cada uno de los equipos de robotica,lo 
que es trabajo en equipo,el diseño del robot,aspectos muy 
integrales del equipo,que llevan a  un grupo a obtener la 
excelencia que es lo mejor de lo mejor,es uno de los altos 
galardones,uno de los mas altos galardones que se pueden 
obtener en esta competencia.Ya con este premio a la 
excelencia tenemos un cupo garantizado para el mundial,para 
el mundial de robotica,que se relizara, ahorita en abril,en 
la tercera semana de abril,de,sino estoy mal del 15 al  25 
de abril,y pues,estamos mejorando el diseño,arduo trabajo 
que se ha hecho,también cabe mencionar, de pronto que,hemos 
tenido,pues, poco apoyo por parte,del aspecto económico,por 
el hecho de que todas maneras, Estados Unidos ,es bastante 
monto el que se tiene que ir,y pues,se piensa que por 
nosotros ser colegio privado,tenemos todo el beneficio  
económico para pagarlo,pero realmente no es asi,hemos estado 
buscado, muchos apoyos ,patrocinios,pero,no se ha logrado 
obtener mucho,y eso ha sido básicamente el trabajo,y ahí 
vamos trabajando arduamente,para lograr un muy buen puesto 
en el mundial,y por que no ,llegar a las finales,y porque 
no, ganar.Muchas gracias. 
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-la Señora Presidenta: inyerviene el alumno Jhon Jairo 
Herrera Rodriguez, del colegio Salesiano,…. 
 
INTERVENCIÓN DEL ALUMNO JHON JAIRO HERRERA RODRIGUEZ, DEL 
COLEGIO SALESIANO 
 
“Buenas tardes un saludo especial a la mesa de Consejal y a 
la Presidenta Sandra Pachon,mi nombre es Jhon Jairo 
Herrera,y vengo en representación del Colegio Salesiano,les 
comento un poco mas del grupo,esta conformado por 10 
estudiantes de grado decimo y once,y somos personas,noso- 
tros nos identificamos por ser buenos estudiantes,siempre 
ocupamos entre los primeros 10 cupos y esto,bueno…mas del 
proyecto…es un robot que cumple una función de recoger unos 
tacos,y hay que llevarlos a una canaleta,en un tiempo de dos 
minutos y bueno….el robot esta controlado por 15 
segundos,que es controlado solo,que es automáticamente,y el 
resto manualmente,que mas comento…ehhh el año pasado 
estábamos conformados por un grupo de 12 personas,que estuvo 
un compañero de nosotros,el esta en Estados Unidos,esta 
estudiando,porque, gracias al mundial, pues,se le abrieron 
las puertas para estudiar en Estados Unidos….ahhh si…tenemos 
un proyecto que es de paneles solares,la purificación del 
agua,por medio de paneles solares,eso permite que en vez de 
utilizar elementos que contaminan el medio 
ambiente,pues,podemos utilizar las energias que nos brinda 
el medio ambiente y esto,y dar un uso a la humanidad.” 
 
La Señora Presidenta: Agradecemos a Jhon Jairo Herrera 
Rodriguez, del colegio Salesiano, e igualmente felicitamos a 
todo este  grupo, que ha pasado,a todos los grupos que han 
inyervenido. 
 
INTERVENCIÓN DEL ALUMNO BRAYAN JOSE AYALA PORTILLA DE LA 
INSTITUCIÓN EDUCATIVA LA JUVENTUD. 
 
“Muy buenas tardes un cordial saludo a toda la mesa 
directiva y a la Dra Sandra Pachon,mi nombre es Brayan Jose 
Ayala y vengo en representación de la institución  educativa 
La Juventud,primero que todo quiero darle una gran 
demostración de gratitud a quienes apoyaron este proyecto,ya 
que es nuevo para nuestra institución,a pesar de no ser 
aptos en ese torneo ,alcanzamos a llegar a la 
semifinal,demostrando, buen apoyo entre nosotros ,este 
proyecto abarca los grados decimo y once de nuestra 
institución,y la meta es empezar desde el grado 
sexto,enseñando el tema de la robotica. 
Quiero darle un gran agradecimiento a nuestro profesor de 
tecnologia,que fue quien me inspiro a meterme en este 
tema,gracias a el,me gusta mucho la robotica,gracias a que 
es solidario con nosotros,nos enseña a un cuando tiene horas 
libres,también ,esto,quisiera pedirles por favor,que nos 
ayuden con mas instrumentos para seguir continuando con este 
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proyecto,ya que son muy pocos los que tenemos,y asi  que 
quisieramos continuar y asi ayudar desde grado sexto y desde 
grados inferiores,para continuar con un gran proyecto y asi  
sacar un primer lugar en el próximo torneo.Muchas gracias.” 
 
-La Señora Presidenta: intervención del alumno Wilson Steven 
Solano Silva, del Instituto Tecnico Nacional de Comercio…. 
 
INTERVENCIÓN DEL ALUMNO WILSON STEVEN SOLANO SILVA, DEL 
INSTITUTO TECNICO NACIONAL DE COMERCIO 
 
“Muy buenas tardes mesa,honorable mesa de Consejo,muy buenas 
tardes querida Presidenta Sandra Pachon,pues,mi nombre es 
Wilson Steven Solano Silva,Yo soy alumno del Instituto 
Tecnico Nacional de Comercio,bueno,nuestro proyecto ha 
avanzado ya ,hace muchos años,y nosotros,pues, prácticamente 
hemos, participado en estos eventos,es por ,participar por 
emoción,por juego, practicamente,y pues,nuestro proyecto 
lleva aproximadamente, seis años,nosotros el año pasado 
participamos y pues,quedamos en segundo lugar,este 
año,pues,gracias a nuestros ayudantes,a nuestros 
directores,hemos conseguido el primer puesto,nosotros hemos 
avanzado mucho ,en estos últimos años gracias a nuestra 
profesora y a nuestro querido Rector,y pues,nosotros este 
año ,hemos,como he dicho,hemos participado y hemos ganado,y 
queremos pues,llevar a un futuro nuestro proyecto de 
robotica,ya que pues, la robotica es muy útil al ser 
humano,porque esta   brinda mucha capacidad o mucha utilidad 
al ser humano,al realizar grandes acciones en el 
futuro,nosotros estaremos participando en el mundial de 
robotica, entre el 17 y el 21 de abril del presente año en 
el Estado de California,en la ciudad de Alhahen,agradecemos 
también el apoyo al Señor Alcalde por brindarnos este 
patrocinio puede ser,y al viaje a Alhahen y pues,en 
si,nosotros hemos pensado,en posibilidades en un futuro, de 
nuestra vida,estudiar una materia que tenga que ver con la 
robotica,pues,ya que esta nos ha,brindado mucho 
conocimiento,pues,queremos progresar en este 
proyecto,queremos,pero mucha,pero mucho ,mucho apoyo ,para 
lograr un gran exito para este mundial, que se aproxima en  
practicamente ya en dos semanas,y pues,nuestro proyecto 
seguirá avanzando,y pues ,muchas gracias por el apoyo.” 
 
-La Señora Presidenta: solicita a los diferentes grupos  que 
hagan una demostración de cada uno de los proyectos de 
robotica, empezando por el colegio Instituto Tecnico 
Nacional de Comercio ya que ha sido el grupo que ha obtenido 
el premio de Campeón Nacional. 
 
-Explica el estudiante:-“Bueno,el objetivo del torneo,ya 
como podrán ver,poner los sacos en las metas,que eran, estan 
representadas,por estas canaletas,esta es una canaleta de 
nivel medio,de unas 18 pulgadas,y había una  canaleta de 
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nivel superior la cual tenia 30 pulgadas de alto,el objetivo 
de la competencia era poner los sacos,y era alianza de 2  
equipos,ganaba el equipo, que mas hiciera puntos en dos 
rounds ya en las finales,en esto consistía la competencia,y 
al final, ya eran rondas eliminatorias ,por la cual se podía 
decidir cual era el campeón y quedamos primero. 
 
La Señora Presidenta felicita de manera espedial al Colegio 
Instituto Nacional de Comercio, el grupo de trabajo,sus 
docentes,su rector,todo el equipo de alumnos que han venido 
en la tarde de hoy, a presentar,esta muestra tan 
representativa de la robotica. 
 
La señora Presidenta: En segundo lugar al Colegio San Pedro 
Claver, categoría excelencia a nivel Nacional, para que un 
alumno igualmente nos enseñe,el trabajo que ustedes 
dsarrollaron,igualmente felicitar al rector,a los profesores 
que están muy atentos,para que estos grupos de alumnos 
realicen,estas labores tan importantes y que sean ejemplo 
para el municipio de Bucaramanga y del Pais. 
 
-Habla el alumno: “Nuestro robot fue el que gano el premio a 
la excelencia,este premio es el mayor galardón,que hay en 
toda la categoría de la competencia de The Best Robotics,el 
cual,reúne todas las características que tiene,un 
robot,mejor diseño,mejor originalidad,todo,es el que  reúne 
todas las capacidades, para esto. 
El robot tiene, pues, tiene un sistema de absorción por 
eludas,y una base que nosotros le llamamos la ESE,porque, 
siempre mantiene el mismo angulo,y la ultima modificacion 
que le hemos hecho,para el mundial,ha sido esa caja de la 
parte de atrás, para poder almacenar muchos mas sacos,y 
mejorar la eficiencia del robot. 
 
La señora Presidenta: en tercer lugar al colegiohecho 
Colegio Aurelio Martinez Mutis, que fue el subcampeón a 
nivel Nacional,invito al alumno para que también nos haga la 
demostración y nos cuente a todos los que estamos en el 
resinto sobre el trabajo realizado. 
 
-Habla el alumno: “Bueno,pues,este robot fue básicamente 
diseñado,gracias a las reglas de juego,este robot,esto tiene 
unas medidas totalmente de 45 por 45 cms,esta competencia 
consistía básicamente en el robot que almacenara o recogiera 
mas sacos en 1  minuto y 45 segundos,con 15 autonomos,este 
robot tiene un autónomo que es ir a recoletar  los sacos y 
depositarlos en su contenedor, ir a depositarlos en la 
cajoneta.Este robot esto, tiene una capacidad mas o menos de 
18 sacos,tiene un brazo,que se eleva mediante una relación 
de piñones, que permite realizar o tener mas fuerza,en esta 
competencia, habían sacos de diferentes color,los verdes 
valían 5 en la cajoneta y los amarillos valían  10. Muchas 
gracias.” 
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-La Señora Presidenta: a continuación los colegios que 
participaron como semifinalistas,fueron semifinalistas…Jhon 
Jairo Herrera Rodriguez del Colegio Salesiano. 
 
-Habla el alumno:-“Buenas tardes,pues,nuestro robot esta 
formado por 9 varillas,y estas varillas se hacen, están 
hechas con  amarras,y permiten mejor absorción de los 
sacos,cada saco en cada posición,valía 2 puntos y el 
amarillo valia el doble,solamente llega al punto básico,no 
llega al punto alto,pasa por debajo de la canaleta, puede 
llegar al equipo contrario,saca los sacos del equipo 
contrario,es un robot grande,la parte donde esta para 
sacar,nos permite quitarle los puntos al equipo contrario,y 
es darnos a nosotros mismos.Ya, eso es todo el robot. 
 
-La Señora Presidenta: pide un fuerte aplauso, para esta 
institución educativa, Colegio Salesiano, al Colegio La 
Juventud, que tqmbien se hizo presente, los semifinalistas, 
también para que ellos también nos hagan las demostraciones 
y nos cuenten al respeto.En el  concurso,donde que estamos 
participando se llamaba SACATAC,(el ataque de los sacos),el 
objetivo general era colocar la mayor cantidad de sacos que 
pudiéramos en 1 minuto y 45 segundos.Nuestro robot tiene una 
llanta lateral,pues,hacia mas fácil el desplazamiento,en el 
area de juego,y ,como la pueden ver,los sacos verdes valían 
menos que los amarillos ,también habían 2 plataformas,donde 
se podian  poner,el amarillo se podía poner en una parte mas 
alta y valían mucho mas puntos. 
 
-La Señora Presidenta: pide un fuerte aplauso a la 
institución educativa: La Juventud, por primera vez 
participaba y quedo como semifinalista, el colegio del norte 
de Bucaramanga, que tiene tambien representación, también en 
este proyecto de la robotica.Y vamos tambien a presentar por 
parte de La Nacional de Comercio,otro de los robots que 
tienen aca, que se llama ROBOTINA,me dicen aca que esta 
tambien ROBOTINA,para que por favor ellos también,  nos 
hagan la demostración: 
 
-Habla el alumno:-“Esto es un robot de nuestro proyecto su 
nombre es ROBOTINA, como ya les había mencionado 
anteriormente ,el objetivo de este robot es crear,es hacer 
que de una manera didáctica,los jóvenes de nuestra 
institución,puedan hacer el aseo al colegio,mientras van 
creando ese habito,ya que es muy importante,ya,porque en los 
colegios se consume mucho,y pues,a la hora del descanso,que 
es cuando todos salen a comer,ya que los patios del colegio 
quedan con mucha basura,Y eso es un desperdicio 
completamente,entonces,la función de ROBOTINA,es hacer que 
los grados inferior,de sexto,séptimo,incluso los de 
primaria,quinto y cuarto,puedan competir con mas de tres 
prototipos que futuramente haremos ,con el proposito de 
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tener mas conciencia,y de ir creándola en  base,a la 
didáctica que tiene este proyecto,ya que, para ellos es una 
gran experiencia,el poder manejar este tipo de robots,como 
podremos ver,ROBOTINA, tiene una pinza,la cual,posee una 
superficie de caucho,la cual,nos permite agarrar distintos 
materiales,ya sea, botellas,lapiceros,pitillos,bolas de 
papel,como estamos viendo en este caso,servilletas y 
diferentes productos,que contaminan en el colegio,para luego 
ser,esto,reciclado o separados correctamente,el propósito de 
este proyecto es, en un futuro automatizar 
completamente,para que, ella sola haga el aseo del colegio, 
sin que nadie la este manejando”. 
 
-La Señora Presidenta:-felicita de manera especial a estos 5 
colegios que han venido, aquí al Consejo de Bucaramanga, que  
nos han demostrarnos, cuales son las capacidades y 
potencialidades de cada uno de ellos, de verdad que de parte 
de los Honorales Concejales de Bucaramanga, una felicitación 
muy especial y decirles que sigan adelante, y que ojala, 
esto se promueva en muchos mas colegios, porque es una labor 
muy importante,es un ejemplo de jóvenes que trabajan y que 
muestran aspectos importantes, desde el centro de educación 
para la ciudad. 
La honorale Presidenta solicita a la Señora Secretaria 
levantar la sesión informal y verificamos el quorum. 
 
    
La señora Secretaria informa que han contestado a lista 
siesiseis  (16) Honorables Concejales, hay quórum decisorio. 
 
 
La señora Presidenta habiendo quórum decisorio, solicita 
continuar con el desarrollo del quinto punto del Orden del 
Dia “Intervencion de la Dra Claudia Fernandez, donde estaba 
explicando, todo lo relacionado con el importante proyecto 
de robotica. 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA CLAUDIA JANETH FERNANDEZ, 
SECRETARIA DE EDUCACION MUNICIPAL  
 
 “Bueno,entonces,esto, para continuar,con lo que estábamos 
hablando,pues,es muy importante, que ustedes vieran,a los 
niños en acción,no?,para nosotros, eso es muy diciente,en 
todo lo que tiene que ver con las acciones, que esta 
desarrollando la Secretaria de Educación,nosotros tenemos 
como meta,en el cuatreño,en el plan de desarrollo,articular 
la educación media con la educación superior,nuestra meta es 
que 28 instituciones estén articuladas,para eso, nos hemos 
propuesto,que podamos ampliar, esta articulación con 8 
nuevos ambientes de aprendizaje,el año pasado, hicimos la 
adaptación de 2 ambientes de aprendizaje,este año hemos, 
seleccionado al Colegio Salesiano,que esta trabajado con 
energias alternativas, para también, apoyar a la institucion 
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educativa y poder,pues,obviamente dotar de tecnología a las 
instituciones y de igual manera,también, en nuestro plan de 
desarrollo se refleja, fortaleciendo, todo lo concerniente a 
la robotica,dando la posibilidad de cumplir el acuerdo 
municipal,por esta razón tambien, en nuestro plan de 
desarrollo, hemos dispuesto que 8 instituciones pues,se van 
a ampliar,en todo el tema de robotica,la impronta que tiene 
la robotica en el municipio de Bucaramanga. 
 
El año pasado hicimos inversiones cercanas a los mil 
quinientos millones de pesos ,para la dotación de estas 
aulas especializadas,nosotros contamos con unos maestros que 
conforman la red de tecnología, quienes están en diferentes 
instituciones educativas,queremos fortalecer esta red,ellos 
durante los años anteriores,se han reunido dos veces al 
mes,para intercambiar ideas,experiencias,esperamos, pues, 
que este año,también se siga,se retome el trabajo de la red, 
y que de igual manera,pues, este conocimiento pueda llegar a 
otras instituciones educativas. 
 
Sabemos que la adquisición de los kits,no es fácil, por los 
costos,que ello representa,y nosotros,pues, como gobierno 
municipal y de acuerdo,pues, al presupuesto aprobado por el 
H.C,contamos con recursos,para cumplir esta meta, el plan de 
desarrollo,de igual manera,con el FINDETER, nosotros 
presentamos el proyecto para acceder a créditos,la idea es 
que podamos acceder a un crédito de diez mil millones de 
pesos,para dotar 20 aulas de robotica y 10 aulas de 
articulación de educación media con educación 
superior,estamos a la espera,pues,que FINDETER, determine si 
es viable que preste al municipio, ese dinero,para adecuar 
los ambientes de aprendizaje y que obviamente el impacto sea 
mayor. 
 
Nos hemos propuesto este año, en realizar el torneo regional 
de robotica, y nosotros podemos garantizar, que participan 
minimo 31 equipos de robotica,que los tenemos en la ciudad,y 
pues a nivel del departamento también,podríamos asegurar 
tres cupos en el mundial,en el próximo año,porque cuando los 
niños van a competir a nivel nacional,pues,realmente,es 
limitado solamente gana una alianza,que este año estuvo 
conformada por tres(3) equipos, y gana el premio excelencia, 
entonces, lo que queremos es incentivar a los buenos 
estudiantes,para que ellos puedan desplazarsen al 
mundial,conocer de paso, pues, la cultura,intercambiar 
experiencias y fogearse con los mejores del mundo. 
Hemos tenido oportunidad durante los dos años anteriores,de 
llevar a los niños,a los Estados Unidos,el municipio ha 
apropiado los recursos para que los niños del sector 
oficial,de los colegios oficiales puedan 
desplazarsen,y,pues, aprovechamos la oportunidad de acuerdo 
a como lo han manifestado los niños del Colegio San Pedro 
Claver,a ellos les ha tocado subsidiar tanto del año pasado, 
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como este año,con sus recursos propios,porque sabemos del 
impedimento,que tendría el municipio en subsidiar a 
ellos,por ser institución privada,pero,es una buena 
oportunidad para mirar que contactos se pueden tener y que 
posibilidades habrían,de que también pudieramos ayudar a los 
niños del colegio san pedro,con contactos ,con empresas,para 
poder,que ellos también vayan,con muy buenas condiciones, a 
ese país,por que ellos están representando a nuestra ciudad 
y están representando a colombia. 
 
De verdad, que hemos contado con la dicha,de que no 
solamente los profesores apoyan este proyecto,sino también 
los rectores,yo quiero reconocer el interés, el trabajo que 
ellos le han puesto y el empuje en  que cada una de sus 
instituciones educativas, estén adelante con esta 
tecnología,y todo el tiempo que le han dedicado, para que 
este proyecto de robotica, sea una realidad en el municipio. 
De igual manera cabe destacar  que este proyecto es conocido 
por el Ministerio de Educación Nacional,el año pasado cuando 
hubo recorte de planta de personal,la Señora Ministra nos 
permitió,que 21 profesores de tecnología estuvieran en 
jornada contraria atendiendo a los niños,y atendiendo las 
aulas especializadas GALI-GALILEO,esto es un aporte que hace 
el ministerio,ella esta muy pendiente del trabajo que se  
esta haciendo en Bucaramanga,y por supuesto, estamos, pues, 
en comunicación con prensa del Ministerio de Educación 
Nacional,  para divulgar y que,pues, toda Colombia ,conozca 
que aqui en Bucaramanga, los niños son los mejores del país 
en este tema. 
  
-La Señora Presidenta:-Muchas gracias, Dra Claudia 
Fernandez, por esta explicación,por su intervención,igual a 
los alumnos de las diferentes instituciones educativas, que 
son ejemplo a nivel Nacional y que ahora van a nivel 
Internacional,también a mostrar el talento y la capacidad. 
Vamos entonces a darle paso, a las intervenciones de los 
H.C.:  
-Tiene la palabra, la bancada del Partido Liberal, el H.C. 
HENRY GAMBOA MEZA. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. HENRY GAMBOA MEZA 
 
“Bueno,muy amable Presidenta,un saludo especial a nuestra 
mesa,directiva,a los H.C. a la Dra Claudia Fernandez, 
Secretaria de Educacion,a los Rectores, Directivos, 
Directivos Docentes, Docentes que están presentes en esta 
corporación, a nuestros estudiantes, nuestros genios, 
felicitaciones de verdad,este ha sido un buen 
ejercicio,Señora Presidenta,de mostrar,de que, en 
Colombia,hay mucha creatividad,mucho ingenio,hay mucha 
iniciativa y eso es importante,y lo que mas importa aquí,es 
el apoyo, que puedan recibir de nosotros, como Consejales, 
atraves de las iniciativas que la misma administración nos 
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traiga,todo lo que tenga que ver con  
educación,particularmente la bancada del Partido liberal, 
partido de las grandes transformaciones,igualmente los demás 
partidos,los 19 consejales,vamos a estar apoyando estas 
iniciativas,todo lo que tenga que ver con el taller,hay que 
inyectarle recursos,lo que pasa es que,pues, toca que 
apretar a la administración,exigirle 
igualmente,pues,nosotros aprobamos,hay una iniciativa,que es 
lo del presupuesto,que igualmente como corporados,pues, 
nosotros también, tendremos nuestros limites,pero,igualmente 
en consejo de gobierno es que hay que  exigirle al alcalde, 
que nos de unos recursos adicionales para la educación,es 
importante reconocer el tema de la robotica,yo soy ingeniero 
de sistemas,me agrada este tema,conozco,su ascendencia en 
esta parte,importantísimo, es como vamos a articular estos 
productos,con la parte productiva de la ciudad,nos interesa 
esto,lo importante es que, alcance va a tener en un 
desarrollo,osea,presentar,digamos,una plataforma que permita 
llegar a los sectores productivos de la ciudad,hay que 
establecer,no se,si una institución piloto,donde pongamos, 
el sector del calzado,el sector de las confecciones, la 
joyería,importantísimo, que tengamos aplicabilidad, en estas 
areas,ahí, es la importancia de esto,pues, obviamente,se van 
a requerir equipos sofisticados,es mejorar,no se, en que 
nivel de la robotica estemos nosotros aquí,estamos 
arrancando,estamos en la mitad,esto requiere inyección de 
muchos recursos ,en lo que tenga que ver con hardware ,con 
software,traer expertos en esto,pues,traigamos los 
expertos,que hay que hacer, y  buscar la transferencia de 
tecnología,en los que,en otros países,de Japon,de Brasil,es 
importante,en esto hay que gastarle plata,yo creo que, esto 
es el inicio de una transformación,de verdad, de 
Bucaramanga,fijese que Bucaramanga;y el otro día aquí,el 
H.C. URIEL ORTIZ,en una reunión que tuvo en la Cámara de 
Comercio, somos los primeros exportadores de software, a 
nivel Nacional,mire que aquí, hay capacidad,hay 
científicos,entonces nos toca de verdad, inyectarle 
recursos,sobre todo esta  parte de formación,que la parte 
antes de la formación del niño,esta en su parte básica 
primaria y la media,ahí ya  empieza a transformarse la 
persona, como un diseñador,como un creador,que es un creador 
de inteligencia artificial,importantísimo este tema,yo la 
felicito y felicito a todas las instituciones educativas, a 
toda la comunidad educativa de Bucaramanga,porque, se que 
mas de una institucion estan comprometidas con este proceso 
y contaran con un apoyo importante, para efecto de darle 
recursos a la Secretaria de Educación, en este componente 
tan importante.Muy amable Presidenta,los demás Consejales de 
la bancada igualmente, van a participar de la intervención. 
 
-La Señora Presidenta:-A usted H.C. 
Tiene la palabra el H.C.JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ. 
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INTERVENCIÓN DEL H.C. JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ 
 
Gracias Señora Presidenta,quiero enviar un saludo a la mesa 
directiva y especialmente a cada uno de los chicos,jóvenes 
que nos están visitando hoy en el Consejo,el Consejo tiene 
el privilegio de contar con dos jóvenes menores de 30 
años,es el Dr Jhan Carlos Alberni y mi persona,y al igual 
que ustedes,en el colegio emprendismo proyectos 
importantes,pero,lo importante,los grandes proyectos nos es 
que se queden en el colegio,lo importante de los grandes 
proyectos es que tengan una continuidad,muchas veces dentro 
de la institución academica, mucho de los sueños se quedaron 
en once,y el día que salimos del colegio,pensamos como todo 
el mundo pensó,conseguir un empleo y ponernos a 
trabajar,pero ustedes son la punta de lanza, de lo que es 
una nueva generación de desarrollo, en nuestra ciudad,y es 
muy importante,yo quiero iniciar hoy felicitando al 
municipio,y a la Secretaria de Educacion,sobre todo por el 
desarrollo de este proyecto tan importante y  sobre todo por 
demostrar que Bucaramanga no es solamente una ciudad, de 
hormigas ,calzado y de mujeres un poco malgeniadas,sino, que 
Bucaramanga es una ciudad de jóvenes, innovadores y 
creativos,pero,para mi es muy importante que en este periodo 
se fortalezca,esta dinámica academica, promoviendo la 
investigación, en todos los grados,que esto no se nos quede 
en un evento bonito,sino, que se vuelva un proceso,y  no sea 
un  proceso solamente en los últimos cursos en los 
colegios,sino que sea un proceso desde la primaria,a mi no 
me gustaba el colegio,me aburría,yo fui representante del 
colegio,no porque era muy  buen líder ,sino por que me 
gustaba cachar clase,pero, la mejor manera,la mejor manera 
de aprender,fue cuando aprendi, a traves de la vida de 
alguien,y esto es una manera de aprender,muy interesante,que 
fácil,si hubiera  aprendido las matematicas,la física y 
tanta ciencias que uno aborrece en el colegio, si la 
hubiéramos aprendiendo de esta forma,por eso creo que la 
dinámica de la educación, en Colombia y en Bucaramanga,tiene 
que ,que ,que llegar a este proceso,me alegra mucho que 
Bucaramanga sea la punta de lanza,y ustedes  muchachos,le 
podrán contar a sus hijos, que ustedes fueron los pioneros 
de esto y que cuando ellos lleguen a su casa vean que un 
robot les sirva la comida,eso es pensar en un futuro,y eso 
es un futuro alentador. 
El peligro,cual es,siendo Bucaramanga una ciudad 
universitaria,siendo Bucaramanga una ciudad, de desarrollos 
a nivel académicos,lamentablemente el sueño de todo joven 
pensante,huir de Bucaramanga,entonces tenemos cerebros, pero 
fugaz,si uno le pregunta a diez de los chicos que estan ahí 
sentados ,cual es su sueño? irme para tal país….genial,pero, 
lo rico es que esos sueños se materialisen, generándole a 
Bucaramanga un desarrollo y una proyección importante,por 
eso es importante, Presidente,y aprovechando que esta la 
Secretaria de Educación y están los muchachos aquí 
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sentados,es muy importante, que se articularan las 
acciones,que las universidades se pelearan a estos 
muchachos, para  poder desarrollarlos a ellos en las 
universidades,pero que no, que les toque a ellos,ir con una 
totuma,mirando haber que universidad los recibe,seria muy 
interesante que se articule un proyecto,que apenas salgan de 
la universidad,que estos proyectos se continúen en las 
universidades,eso seria supremamente importante.Tres: Que se 
articulara con las empresas,lo decían los chicos del San 
Pedro,es muy triste que van para Estados Unidos,y tienen que 
estar  haciendo lechona, actividades,como conseguir plata 
para ir,cuando las empresas, asi como patrocinan un equipo 
de futbol,patrocinan una cantidad de gente,porque no 
patrocinamos el desarrollo,deberiamos hacer ese ejercicio, 
de articular,no solamente,garantizarle a estos chicos el 
estudio,sino, garantizarles a estos muchachos,el patrocinio 
para el desarrollo de sus proyectos. 
 
Veamos y miremos,sumamos cuanta plata invertida para sacar 
jóvenes de la dro gadicción,no es, ni la cuarta parte de lo 
que se invierte para el desarrollo de sus proyectos. 
La mejor manera,  de prevenir  la drogadicción,las pandillas 
y demás,es la educación y la formacion,y no una educación 
harta,sino una educación que motive al joven,por eso yo 
recominendo: articulemos,articulemos a las 
universidades,articulemos a las empresas privadas ,pero que 
el municipio se comprometa, a invertir en estos chicos,que 
de una y otra manera, son el comienzo de una nueva 
generación,yo no veo muy lejos,yo no veo muy lejos,y yo no 
se cuanto de ustedes se acuerdan,yo recuerdo una vez,hace 
unos 4 años atras,llego el Real Madrid, o el Barcelona,no 
recuerdo, al Japon,y todos los Japonecitos tomandole fotos 
con el celular,y uno decía, wuaooo tienen cámara en el 
celular?, hoy en día quien no la tiene?,si nosotros no vemos 
el futuro y no trabajamos por un futuro,siempre seremos los 
que 5 a 4 años despues, nos  llega la tecnología,tenemos la 
capacidad,y tenemos la forma de desarrollar,y estos 
muchachos tiene en sus manos las herramientas,transformar al 
mundo, no solamente sucede, en China, en Japon y en todos  
esos países, sino la transformacion del mundo esta en las 
nuevas generaciones,esto, no es solamente un ejercicio de 
recoger bultos,esto es formar generación para hacer de una 
ciudad,una ciudad completamente distinta.Muchas gracias. 
 
la Señora Presidenta:-A usted H.C.Les agradezco a los 
alumnos del colegio, por favor,no aplaudir,esta prohibido 
por el reglamento interno, aplaudir en el resinto del 
Consejo,asi que les agradezco a todos ,no hacerlo,muchas 
gracias. 
-Vamos, a darle la palabra al H.C. URIEL ORTIZ RUIZ,de la 
bancada del Partido Liberal. 
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INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ 
 
Gracias  Presidenta, para saludarla a usted,para saludar al 
Dr Diego Fran Ariza,saludar a los compañeros y compañeras 
Consejales,a la Dra Claudia Janeth Fernandez, Secretaria de 
Educación,a todos los docentes, que hoy se encuentran 
presentes,y logicamente a los estudiantes de los 
colegios,Aurelio Martinez Mutis,de mi Colegio Nacional de 
Comercio,del colegio San Pedro Claver,del Colegio 
Salesiano,del Colegio La Juventud,y de colegios que, han 
sido pioneros también en este aspecto,como, el colegio Santo 
Angel,que también logro una gran performance ,en este tipo 
de actividades,saludar a los periodistas y a todos los 
presentes. 
Yo si me siento orgulloso de este tema,porque este tema 
desde, hace rato lo hemos venido trabajando,aquí en el 
Consejo de Bucaramanga,y la bancada del Partido Liberal 
presento este acuerdo,compañeros, el acuerdo 024 de agosto 
del 2011,donde básicamente se promociona el desarrolla de la 
robotica en los diferentes colegios de la ciudad de 
Bucaramanga,y a nosotros casi siempre, salen en los 
periodicos ,y en los informes,salen los acuerdos que no se 
han llevado a cabo,pero,yo creo que nadie conoce que la 
robotica,esta plasmada en un acuerdo municipal,y mucho menos 
presentado por la bancada del partido liberal,pero,para uno 
como Consejal es el orgullo de saber,de que un acuerdo se 
esta planteando por parte de la administración municipal, 
con recursos ,con dinero y me uno a las palabras de la 
bancada,estos estudiantes,yo no se porque, las universidades 
de  aca  de Bucaramanga son miopes,si estamos en la ciudad 
universitaria,en el departamento universitario,donde esta la 
UIS,la UNAB,La Manuela Beltran,La Pontificia y muchas otras 
universidades,si este concurso se hubiera dado en Estados 
Unidos,a estos chinos ya le hubieran llegado 5 cartas de las 
mejores universidades para ficharlos alla, en sus 
universidades,y aquí le da uno  tristeza,que aquí ninguna 
universidad ni siquiera los ha mandado a felicitar,sino por 
el empuje y el esfuerzo que ha hecho la administración 
municipal en hacerlo notar,en hacerlos visibles,porque ya se 
institucionalizo también, que los estudiantes que ganen esos 
concursos regional,el municipio los esta palancando, para 
que vayan a representar al municipio de Bucaramanga,en estos 
concursos,y que bueno que vayan a California,y vayan y 
demuestren todo lo que ustedes saben y lo que van a 
aprender,por que ustedes van a ver que hay otras cosas,mas 
alla del colegio, mas alla del país,con el simple roce,como 
decía aquí un estudiante que hablo,que uno de los compañeros 
de otras épocas, ya esta estudiando en los Estados Unidos y 
esta inclinado al tema de la robotica,esto me llena de 
orgullo y saber que, la administracion municipal, esta 
haciendo ese esfuerzo, y aquí me decía la comunicadora del 
San Pedro,que ellos también quieren ir,y les faltan 
recursos,Dra miremos, através de personas,allegadas a la 
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administración municipal, porque ellos también son 
estudiantes,hicieron el esfuerzo y estan haciendo el 
esfuerzo ,que son de colegios privados y de pronto tienen 
unas ventajas,pero, ayudemosles ,sino, es con todo,miremos 
que posibilidades hay, para que ellos lleguen allí.  
Yo quiero,yo estaba repasando el plan de desarrollo, y ahí 
en el plan de desarrollo,la bancada liberal tambien estuvo 
muy presente, cuando se estaba hablando del eje  
programático de la democratización, de la educación,de la 
ciencia y la tecnología,y ahí  vemos como se dejo plasmado 
,que las instituciones educativas oficiales,contaran con 
nuevas aulas especializadas en MEDITEC,robotica con equipos 
de tecnología de punta,como  kits de tableros interactivos y 
un resto de elementos que van a contribuir,pues, a este 
desarrollo de la robotica aqui en Bucaramanga. 
Aquí,también,en la investigación,la alcaldía ya han creado 4 
aulas especializadas en  MEDITEC y en robotica y están 
ubicadas en colegios como la Juventud,me dio alegría ver 
hoy, a la juventud, aquí también,como  me dio alegría ver a 
Santo Angel,también, en otras épocas representando al norte 
de la ciudad y alla hay, una aula especializada en MEDIATEC 
y robotica,en La Medalla Milagrosa,en El Damazo Zapata,en El 
Maria Goretti,y este año se creara 4 aulas especializadas en 
los colegios :San Jose de la Salle,Aurelio Martinez Mutis y  
Salesiano,es una inversión de mas de 1.500 millones,y yo 
quiero destacar, como destaco la prensa, a estos 
amigos,donde se siente uno orgulloso, que  la prensa no solo 
a nivel local,sino a nivel internacional,habla de que los 
colegios de Bucaramanga, siguen siendo los numero uno,en la 
exigente competencia de la robotica,los alumnos vencedores 
iran al mundial de robotica en el 2013,el cual se 
desarrollara en los Estados Unidos,y nombran a los colegios 
campeones,en esta ocasión los alumnos del colegio San Pedro 
Claver,comandados por los profesores: Luis Gabriel Sandoval 
y Luis Jose Porras,volverán a la justas orbitales,pues,se 
llevo el premio de excelencia,y aquí también en esta 
categoría nombran a…,por otro lado,la competencia Nacional 
en  alianza conformada que los planteles: Nacional de 
Comercio ,Inem de Bogota, se llevo el primer lugar. 
La docente que lidero, a los jóvenes Bumangueses,Olga lucia 
Camacho,porque hay que destacar ,también a los 
docentes,porque esTo no seria posible sino hay docentes que 
también se interesen en el tema,y hay que promocionarles a 
ellas, a ellos, Dra Claudia Janeth,y promocionar al plantel 
también,mire aquí en Bucaramanga,nosotros siempre hemos, 
cargado el problema que estan presentando la juventud,la 
juventud:niños,niñas y adolescentes en la ciudad de 
Bucaramanga,y es una bomba de tiempo,que si no le paramos 
bolas, tarde que temprano ya esta explotando,ya no sabemos 
manejar la juventud,por que queremos manejarla es con la 
política de nosotros y no la de ellos ,aquí nosotros tenemos 
que incentivar ese talento que tienen ustedes, y no solo en 
robotica,mire  yo soy testigo del Colegio el Inem,que tiene 
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un programa de biocombustibles,también con jovenes asi,como 
ustedes,han ido al Brasil,están patrocinados por ECOPETROL,y 
es un programa de mostrar de estudiantes, de colegios del 
municipio de Bucaramanga,por eso yo aliento,a que siga el 
municipio mientras estemos aquí,en el presupuesto siempre 
van a contar con una partida especial para que esos 
estudiantes se sigan motivando, y no solo de esos 
colegios,sino de otros ,y en otras especialidades,tenemos 
que abrirle campo a otras especialidades,porque hay 
estudiantes que no les gusta la robotica,pero,les gusta el 
canto,les gusta tocar guitarra ,les gusta el deporte,les 
gusta muchas otras cosas,y asi es la única manera que los 
podemos apartar de situaciones difíciles, que se están dando 
hoy en día,en los niños,   niñas y adolescentes de la ciudad 
de Bucaramanga. 
Quiero dejar hasta ahí,Presidenta, pero quiero felicitar 
todo el proceso,desde el Co nsejo de Bucaramanga,porque 
todos los Consejales, siempre hemos estado prestos al 
presupuesto, para  educación y mas para estos temas, al 
proceso de la Alcaldía,en cabeza la Dra Claudia Fernandez y 
el proceso que lideran también los colegios,desde los 
rectores,desde los profesores y lógicamente de los 
alumnos.Muchas gracias a usted,muy amable. 
 
La Señora Presidenta:-A usted H.C.tiene la palabra la 
Consejala MARTHA ANTOLINEZ, del partido liberal, 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. MARTHA ANTOLINEZ GARCIA 
 
“Muy buenas tardes para la excelente mesa del consejo 
liderada y encabezada por la Dra Sandra Pachon, a la Dra 
Claudia a los alumnos de las diferentes instituciones, que 
se encuentran hoy en el Consejo de Bucaramanga,al Honorable 
Consejo y a las demás personas, que se encuentran hoy en el 
resinto. 
Dra Claudia,con gran felicidad vemos, que los colegios de 
Bucaramanga, tuvieron una gran representación en el torneo 
nacional de robotica,el cual otorga la representación al 
mundial de estas justas,yo quisiera saber que ha pasado con 
los colegios públicos, que eran insignia en esta 
materia,como fue visto el año pasado, en la representación 
del Colegio Salesiano,del colegio Inem,del colegio 
Tecnológico,el colegio Inem ,que fue granmente encabeza del 
Dr dionisio carrero correa,y el h.c. ,condecoraron en el 
colegio Inem a estos niños,que fueron,los pioneros,para que 
en esta ciudad,en combustibles se dieran,hacían parte de un 
selecto grupo de diferentes colegios,que paso con ellos,de 
pronto, la capacidad para  estos colegios,felicitar a los 
que hoy en día pueden participar,y están 
participando,pero,de pronto, si quisiera saber que paso con 
los pioneros de este programa,el grupo que no se ha sabido 
mas nada sobre ellos. 
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Vemos que el ministerio de educación mediante diferentes 
convocatorias ha aprobado recursos para el fortalecimiento 
de la formación técnica y tecnológica de la instituciónes 
educativas, en nuestro sector publico,fomentando asi, la 
formación de competencias,que permiten al estudiante tener 
uno horizonte profesional,como forma  de incursionar,en 
nuestro mundo laboral. 
Los colegios en nuestra ciudad,poco a poco,han perdido su 
reconocimiento,la calidad en su educación,especialmente lo 
referente a los aspectos de formación,en las areas de 
enseñanza no se encuentran a la altura, de algunos avances 
tecnológicos,por eso quisera saber Dr Claudia, de que usted 
revizara el tema ,en nuestros colegios  técnicos, de nuestra 
ciudad,que implementos se pueden utilizar para estos nuevos 
colegios, para que ellos también puedan participar,en esta 
area de tecnologías avanzadas,para que, en un futuro,puedan 
participar y porque no,irsen para otras ciudades y para 
otras partes del mundo,a participar,felicitarlos a todos 
aquellos alumnos,profesores y cuerpo docente que se ha 
esmerado, por esta excelencia que han tenido, en la materia 
de robotica,felicitarlos,para adelante,cuenten con el 
Consejo de Bucaramanga en pleno,para que esto se de,muchas 
gracias, Presidenta. 
 
 
La Señora Presidenta:-A usted H.C.-Tiene la palabra el 
H.C.DIONICIO CARRERO CORREA. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA 
 
-Muchas gracias, Dra Sandra Pachon,Presidenta,H.C.,Dr Diego 
Fran Ariza,Dr Jhan Carlos,H.C.,publico presente ,Dra 
Claudia,los jóvenes científicos,sabios dice: El 
Dr..genios,dice: el Dr Uriel Ortiz,mire yo quiero, solo 
intervenir para felicitarlos,de verdad,que esto es una gran 
exaltación para ustedes,de que sigan motivandosen,pero,no 
solamente con las palabras que nosotros, decimos aca,yo 
también quiero decirle, a la comunidad presente, a los 
medios,que nosotros,en la comisión de presupuesto,y este 
Consejo de la Ciudad,yo creo que ya lo había notado también, 
el Dr Uriel,se incluyo 1.500 millones de pesos,para Dra 
Claudia, que trabajemos este tema de la robotica,pero eso 
toca este año,trabajarlo,presentar los proyectos,y no dejar 
que el tiempo, se nos venga a la espalda,que los días se nos 
vengan y tenemos que empezar a trabajar,sobre este tema,y 
también con el apoyo, del Ministerio de Educación 
Nacional,tenemos que buscar recursos a nivel Nacional e 
Internacional,para no quedarnos solamente con lo que 
nosotros, aquí,el Consejo y la administración de Dr Luis 
Francisco Bohorquez Pedraza,ha incluido en este importante 
tema para la ciudad,esta es mi intervención Dr Sandra ,y 
felicitar por supuesto a la Secretaria de Educación que ha 
tenido mucho interés,como la inmensa mayoría de 
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funcionarios,porque,  Bucaramanaga salga adelante,e 
igualmente, el interés que habla el Dr Uriel ,me parece que 
esa acotación es valida y hay que resaltarla,de los 
docentes,de los directores de los colegios que permiten que 
estos jóvenes,los rectores y rectoras,que estos jóvenes 
puedan participar en este tema,e igualmente los profesores, 
que hacen la tutorías con estos muchachos, que son de verdad 
el presente y futuro de Colombia,muchas gracias,Señora 
Presidenta. 
 
La Señora Presidenta:-A usted H.C., tiene la palabra la 
bancada del Partido Cambio Radical, con su vocero, el 
H.C.Wilson Ramirez Gonzalez. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
 
-Gracias Señora Presidenta,muy buenas tardes, para la mesa 
directiva del concejo,para, la Dr Claudia Fernandez,quien es 
la Secretaria de Educacion del Municipio de Bucaramanga,para 
los H.C.,para nuestros genios,de la ciudad de Bucaramanga 
,los alumnos de cada una de las Instituciones Educativas,y 
por supuesto, algunos rectores que están hoy aquí,en el 
Concejo de la ciudad,saludar muy especialmente al Dr Plinio 
pinzon,quien es el rector de la Nacional de Comercio,y los 
rectores de las otras Instituciones Educativas,Y los 
docentes,de este tema importantísimo, en cada una de las 
Instituciones Educativas del Municipio. 
 
Yo creo se ha dicho mucho, frente a hacer una exaltación, 
por parte  del Concejo de Bucaramanga a estos jóvenes,que 
han hecho un trabajo supremamente interesante en hacernos  
quedar bien,en Bucaramanga hay cosas para mostrar,como estos 
jóvenes,estas promesas,que se tienen,que están en proceso de 
pulir,de llevar mas adelante,Dr Claudia,fijese que, el pan 
nuestro de cada día hoy en las  instituciones educativas es 
otro,no es esto de estar en la ciencia, la tecnología. 
Ayer, mirabamos nosotros con gran escozor,que en la Calle de 
los Estudiantes,estos jóvenes, nuestros,que son,que inventan 
que, son lo máximo que tenemos en las instituciónes 
educativas,vemos como en el día de ayer,   dos 
jovencitas,que no le jalan a  la ciencia y la 
tecnología,agarradas hay,como del pelo,y se convirtió en una 
noticia Nacional,hoy veía uno el Canal Caracol a las 7 de la 
mañana, y eso era una noticia,que a uno le preocupa, Dra 
Claudia,mientras que hay unos genios,también hay otros 
genios para hacer otras cosas,que al final nos hace quedar 
mal. 
Estos jóvenes nos hacen quedar supremamente bien,y asi los 
medios de comunicacion,con todo el respeto a algunos de los 
periodistas que están,hay si, no se le da la divulgación del 
caso,los mejores de Colombia,los que van a representar a 
Colombia, son los de la robotica;y eso si lo tienen haya 
guardado y no lo muestran.Es importante que le demos,a esto 
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que se ha hecho frente a este tema,la divulgación del 
caso,hay que llamar a los medios de comunicación y con 
nombre propio decirlo: Lo que hace el Colegio San Pedro 
Claver,lo que hace el Colegio La Nacional de Comercio,lo que 
hace esas instituciones,de  hacer quedar bien al municipio 
de Bucaramanga,hay es que hay, que condecorarlos,Dra 
Claudia,a los rectores,a los docentes,a estos jóvenes 
genios, que tenemos en el municipio,y mire que ellos van 
ahoritica para una justa internacional, a los Estados 
Unidos,lo han dicho aquí los H.C.,que bien que el Municipio 
los patrocine,que no se queden simplemente en un invento y 
los vamos a volver a encontrar dentro de 10 años,haber que 
paso con estos muchachos,yo los quiero ver dentro de 10 
años,pero, los quiero ver en la NASA,haciéndonos quedar bien 
a nosotros los Colombianos,hay les queda un reto 
jóvenes,para que sigan trabajando en el invento. 
 
Hoy en Colombia,es un tema de actualidad,en Colombia en un 
país donde vivimos en la guerra permanente,uno ve que cuando 
hay un explosivo,ya nosotros no podemos exponer, la vida de 
algunas de nuestras personas,y estámos utilizando esta serie 
de inventos,que es a traves de la robotica,que están 
haciendo: descargar los antiexplosivos,para que el aparato 
se daña,no es una vida,pues,mire que si es importante en la 
guerra,también los estamos utilizando para poder desarmar 
las cosas,yo los felicito,yo creo que en la medicina 
también,hay que cuestionar este tema,y Dra Claudia,yo le 
invito,sabe una cosa? a eso que ha hecho también hoy?,lo 
vamos a divulgar en todas las Instituciones del Municipio de 
Bucaramanga,que ya no sean 4,dentro de un año,que los 
compañeros, alla del Instituto Tecnologico Eloy 
Valenzuela,que bien,que hacen quedar bien a los colegios 
técnicos,a mi me da como tristeza no ver aquí,al Colegio 
Instituto Tecnológico Damazo Zapata,si nosotros eramos los 
pioneros,dentro del tema que se dio hace mucho tiempo,era 
una de las instituciones sagradas,que había en la ciudad,hay 
que mirar que pasa en El Instituto Tecnológico Damazo 
Zapata,y me voy a personar de eso,porque soy egresado de esa 
institución, y considero que deberia estar dentro de las 
primeras,pero,yo le voy a dejar una serie de interrogantes a 
la Señora Secretaria de Educación,con todo respeto que me lo 
merecen,no solo decirle que la felicito,pero,si me voy como 
un poco preocupado, porque?  en la otras instituciones ,no 
se ponen a tono frente al mismo,entonces,a que se debe,  que 
este proyecto solo este en unos contados colegios de la 
Ciudad,de pronto puede ser por el presupuesto?,será que los 
otros  colegios no les interesa ese tema?,de pronto los 
únicos  colegios que les interesa este tema,son los que 
estan hoy aca? o será que no se tienen los recursos? O la 
infraestructura para que ellos,tambien puedan entrar a 
participar?,que bueno que esto lo hagamos como dijo aquí, el 
H.C.,Cristian Arguello,en un programa que el tiene pendiente 
todavía, para implementar en la ciudad, que son las 
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Olimpiadas del Saber,Cristian ha sido una persona que ha 
estado inquieto, frente a poner a participar, todos los 
colegios en el Saber,que bueno que pongamos a participar a 
todos los colegios de Bucaramanga,en una olimpiada de esto, 
de la robotica,que no se nos quede,ninguna Institución 
Educativa del Municipio,Dra Claudia,que si se tienen que 
apropiar otros recursos,lo hagamos,que se traigan los 
proyectos al Concejo de Bucaramanga que lo iremos a apoyar. 
 
Si es infraestrutura que se requieren en las Instituciones 
Educativas, vamos a hacer la gestión, para que se les 
adopten en cada una de las Instituciones Educativas, frente 
a los mismos.Dra Claudia, si es que necesitan docentes que 
sepan de este tema,hay que coger a estas piedras 
preciosas,que tenemos ya, para que ellos repliquen,en las 
demás instituciones y formemos mas docentes, para que 
hagamos una verdadera revolución de la robotica, en el 
Municipio de Bucaramanga. 
Entonces, para finalizar, Señora Presidenta,a mi si me 
gustaria que se haga,un seguimiento importante en las 
instituciones del municipio para que las incluyamos en este 
inmenso proyecto,yo creo que es supremamente interesante, 
porque, esto hace que se desarrolle la capacidad intelectual 
de cada uno de los estudiantes, en el Municipio de 
Bucaramanga,yo creo que estos jóvenes que hacen estos 
inventos,no solo son buenos en esta materia,porque 
aprendieron a pensar y a hacer,que es lo que nos falta. 
Si estos jóvenes, empiezan a pensar y hacer y si los demás 
jovenes de la ciudad de Bucaramanga y de los 
establecimientos públicos y privados,y generamos una 
revolución frente al mismo,vamos a tener otra clase de 
estudiantes,que nos merecemos, nosotros los ciudadanos, de 
al pie de esta ciudad. 
Señora Secretaria,yo voy a dejar hasta ahí,mis preguntas son 
muy concretas,quiero que lo hagamos en todas las 
instituciones,quiero que nuestros jóvenes en lugar de estar 
pensando en la drogadicción, en las pandillas,en mirar haber 
como se hacen el daño,empiecen a generar proyectos 
importantes,para el Municipio de la Ciudad,por lo 
demás,muchas gracias Señora Presidenta,yo creo que voy a 
dejarle la mitad del tiempo,a mi compañero de la bancada,el 
Dr Edgar Suarez,porque, el sabe mucho de este tema,como 
egresado que también es, de la Universidad Industrial de 
Santander,y una persona que, con sus estudios, con su titulo 
que tiene profesional,si sabe como se hacen cosas para que 
le cuente a estos estudiantes y a estos muchachos que han 
venido hoy al Concejo de la Ciudad.Muchas gracias Señora 
Presidenta. 
 
La Señora Presidenta:-A usted H.C., tiene la palabra el 
H.C.EDGAR SUAREZ GUTIERREZ,del Partido Cambio Radical. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 
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Gracias Presidenta, un saludo a la mesa directiva,a los 
Concejales de la ciudad,darle mi saludo a la Dra Claudia 
Janeth Fernandez Barrera,a su equipo de trabajo,de 
manera,mas a todos estos jóvenes, promesa del conocimiento 
de la ciudad. 
Presidenta, yo quiero,yo aca estoy mirando,el acuerdo 
024,que hacia referencia el Concejal URIEL,del  2011,donde 
el Concejo de Bucaramanga implemento la robotica, en 
Instituciones Educativas Oficiales del Municipio,entonces 
aca, hay plena muestra, de que el Concejo de Bucaramanga ha 
tenido las mejores intensiones frente a las diferentes, 
areas del saber, o  a ciertas areas del saber,yo creo que la 
reflexión que puede hacer la bancada de cambio 
radical,frente a esta demostracion del día de hoy,donde un 
grupo de estudiantes presentan de forma real y cierta,sus 
maquetas o prototipos, funcionando y haciendo movimientos ,y 
haciendo una cantidad de acciones,que al parecer de 
cualquier persona no son fáciles,si,tienen un nivel de 
conocimiento y tienen un nivel de tecnología,que lógicamente 
hay inversión de tiempo,hay inversión de creatividad 
,inversión de horas de trabajo,yo no me imagino cuantas 
horas de trabajo tuvieron,pudieron haber hecho estos 
muchachos para poder calibrar y para poder ajustar, cada uno 
de los movimientos y cada una de las acciones ,que hace cada 
uno de estos prototipos,me imagino que son muchos los 
cálculos y mucho trabajo,tanto de equipo,de los rectores,de 
los docentes y la creatividad de los estudiantes,igual que, 
todos los compañeros del concejo felicitarlos por tan 
importante logro. 
A nosotros nos parece importante,Dra Claudia,son las areas 
del saber,pero,esto es una prueba de que, ante la 
cobertura,tan,la cobertura que fue el afán de la educación 
del país,ha hecho que el tema de la calidad haya bajado de 
forma vertiginosa, en todas las instituciones del 
país,prueba de ello ,la desaparición de los colegios 
tecnológicos,como: el Salesiano,como el Tecnológico,como El 
Inem(gracias marthica)como el Inem,donde se especializaban 
en ciertas areas del saber y del conocimiento. 
Mire: Dra Claudia,usted ha hecho un esfuerzo muy grande y 
aca el Concejo, ha apoyado ahorita el tema de la robotica,y 
ojala,asi como usted esta haciendo un esfuerzo grande, por 
el tema  de la robotica,logremos cobijar varias areas del 
conocimiento,yo se que usted esta haciendo un esfuerzo 
inmenso en estos días,en este año con el tema del Francés,yo 
se que usted esta haciendo,esta queriendo llegar a otras 
areas del conocimiento importantes,porque es que ,nosotros 
no podemos simplemente quedarnos, en hacer que  los 
muchachos pasen los años de academia,y lleguen a la 
universidad,o muchos lleguen, a ser los corredores de ventas 
de minuto de celular en las calles,porque no hay opciones 
laborales importantes,por eso a mi si me parece que esta es 
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una buena opción,que es experimentar en todas las areas del 
saber y en todas la areas del conocimiento. 
Tiene  Bucaramanga hoy  día,tiene que mostrar hoy en la 
ciudad, un area del saber,muy importante como la 
robotica,pero,Dra Claudia,la invitación que le hace la 
bancada es que ojala, podamos extender esto a otras areas 
del conocimiento,a otras areas del saber,que ojala podamos 
llegar a temas mucho mas importantes y de alto impacto,y aca 
yo toco,el respaldo y las charlas que he tenido, con el 
licenciado PLINIO,en el tema de la Institución Educativa 
DONKUlMO de Barranquilla,donde hoy día son la institución de 
mas alto impacto en  las pruebas  saber y en donde hoy en 
día en todos estos  temas del conocimiento arrasan, a todo 
el pais,se han tomado el trabajo durante muchos años de 
tomar allí,a todas las personas,o a todos los jóvenes y  los 
niños de coeficiente intelectual alto,y de formarlos,ojala 
nosotros podamos tener con usted,Dra Claudia,la posibilidad 
como de tener, ya ,como el proyecto,si de un 
inicio(gracias),de un comienzo,de un comienzo de 
Instituciones Educativas Especializadas, en formar tanques 
de conocimiento,el país y la ciudad están necesitando 
tanques de conocimiento,para que,para que, puedan participar 
de todas estas competencias,Dra,de estas selecciones,o de 
todas estas metas, que colocan hoy  día,en las diferentes 
areas del saber, en el país. 
Esta es mi  invitación,Dra,podamos asi,como hicimos 
nosotros, este proyecto de acuerdo,el cual votamos positivo 
en su momento,que ojala tengamos algún día un proyecto de 
acuerdo,donde podamos nosotros crear instituciones 
educativas con areas del saber y donde se lleve 
allí,personas que enfrenten de forma profesional, todo ese 
tipo de retos que le colocan hoy  día,a  los estudiantes, y 
mire, esta es una percepción de cambio,en el  modelo que hoy 
en día el país ha colocado,ese modelo terrible que es el 
afán de la cobertura,esto  ya estamos avanzando en el tema 
de la calidad,a mi me parece que Bucaramanga es una muestra 
de eficiencia y de avance en eso,que ojala,podamos avanzar 
en otros tipos de areas con personas especializadas y con 
personas que tienen conocimiento,como el licenciado 
Plinio,otro de  los rectores que tienen en su planta,o baja 
su organizacion,y baja su posibilidad de orientar y 
organizar,por lo demás decirle Presidenta que,la bancada 
este es  el aporte que hace para esta accion,muchas gracias. 
 
LA SEÑORA PRESIDENTA:-A usted H.C. 
Vamos a darle la palabra a la bancada del Partido Verde, el 
H.C.,CRISTIAN ARGUELLO GOMEZ 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ 
 
Gracias, Señora Presidenta, un abrazo para usted,uno para 
mis compañeros de la mesa directiva ,para mis compañeros 
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Concejales y Concejalas,a los estudiantes y al DR PLINIO,me 
da mucho gusto saludarlo. 
Pues,yo creo que,lo que nosotros vimos hoy,pues,ratifica lo 
que hemos venido leyendo y escuchando a traves de los medios 
de comunicación,de este adelanto y de ese gran talento que 
se ha venido desarrollando en la ciudad de Bucaramanga,y es 
de celebrar y es de aplaudir,y es de reconocer,esta labor 
tan importante que se ha venido haciendo,hay que reconocer 
también,la labor fundamental,el respaldo fundamental de la 
administración,pero, también la confeccion de un sueño y de 
un proyecto,como lo ha hecho JOAQUIN ARDILA,que es una 
persona que esta al lado de nuestra Secretaria de 
Educacion,amigo de hace muchos años atrás,excelente 
músico,excelente docente,inquieto,inquieto en el area de la 
tecnología, de la robotica,y se que es la persona que ha 
estado atrás,trabajando,con  los profesores y estructurando 
todo un programa,y yo le preguntaba, hace un momento aquí 
atrás,a la DRA CLAUDIA,y se lo confieso a usted y a todos 
los concejales,¿le han dado el apoyo que se merece? Y la 
respuesta fue total.Y eso, es lo que nosotros queremos  
sentir, que en  la ciudad de Bucaramanga esta pasando,bien 
lo decía mi compañero JAIME ANDRES,cuando se refería a que a 
veces, en la ciudad y eso lo hemos visto muchas veces,y 
sigue pasando,que tenemos deportistas con grandes 
condiciones,con gran capacidad, haciendo rifas, para poder 
conseguir un tiquete, para viajar a algún lado, para 
representar al departamento de Santander.Pero, ustedes 
sabían que muchos deportistas Santadereanos,hoy hacen parte 
de otras ligas del país,pero no las de 
Santander….Antioquia,Valle,Bogota,por que no reciben el 
respaldo que se lo merecen a pesar de demostrar las 
condiciones,con los resultados que van teniendo y que van 
demostrando a través del tiempo. 
Aquí queda demostrado, lo que significa generar las 
condiciones para que un muchacho, pueda desarrollar su 
talento y su capacidad,aquí esta demostrado y yo quede 
asombrado, grabe un  video y ya lo estoy subiendo al 
facebook,ya lo subi,y estoy subiendo ahora los otros,porque 
me encanto ver lo que vi,muchachos del colegio,mostrando su 
talento y su capacidad,y bien lo decía, los estudiosos de la 
educación,DRA CLAUDIA,que uno de los grandes errores de la 
educación,radica en pensar que  nosotros somos buenos para 
todo,y la educación como tal,la nuestra, la colombiana,DRA 
MARTHA,esta concedida para pensar que usted es buena para 
todo,para la matematica,a mi me dijeron que la DRA 
MARTHA,era buena para la matematicas y que con los nuleros 
era muy buena,pero para español y literatura,pues no,y asi 
nos pasaba a todos,cuando estábamos estudiando,que teníamos 
habilidad en una materia y en otra no. 
Yo creo, que no sobra recordar que esta demostrado ya,que 
los seres humanos, tenemos mas de 7 tipos de 
inteligencia,con esas otras inteligencias que se van 
construyendo de las principales,como: la inteligencia 
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espoacial,la inteligencia matematica,la inteligencia 
literaria,la inteligencia…bueno,tantas inteligencia que 
tenemos los seres humanos,y esto lo que hace básicamente DRA 
CLAUDIA,es enfocar a los jóvenes al desarrollo de una de las 
habilidades,que ellos tienen,yo los invito, y a  JOAQUIN 
tambien,a que ustedes miren un video,unos videos que estan 
en YOUTUBE,donde aparece una entrevista que se le hace a 
RODOLFO LLINAS,y la consiguen asi: entrevista RODOLFO LLINAS 
CITYTV,donde el habla perfectamente,de como el ser humano,el 
aprendizaje que se obtiene en contexto,es completamente 
distinto al que se obtiene, a traves de alguien,parado 
frente a un tablero explicando  cosas que algunas  veces,  
es muy importante,pero, el aprendizaje en contexto 
superior,de gran recordación,y queda impregnado en la mente 
del ser humano,cuando aprendemos haciendo,cuando aprendemos 
tocando,cuando aprendemos conociendo. 
No es lo mismo,hablar de una ciudad,porque la leimos en un 
libro,que ir y a conocerla,pasearla,caminarla y venir a 
contar todo lo que vivio,este aprendizaje en contexto, es lo 
que permite grandes desarrollos,yo, no  quiero demorarme 
mucho,DRA CLAUDIA,pero lo que quiero decirle es 
algo,felicitar al partido liberal,porque,ese respaldo que le 
han dado a ese proyecto que es fundamental,y les agrego 
algo,los muchachos que han demostrado su talento,como 
hoy,pues, no los mandemos a que una empresa los beque,que 
los beque el municipio,y que el municipio les pague su 
Educación Universitaria. 
El municipio tiene la responsabilidad de hacerlo,un 
municipio no puede ser pobre, de decir, que no le va a pagar 
la educacion  a 10 o 20 estudiantes donde han demostrado, a 
través del tiempo,que nos han hecho quedar con honores, en 
diferentes partes del mundo, decirle, vaya y dígale al señor 
de Pepeganga o de no se donde,que le pague la universidad. 
Me parece que no es justo,me parece que no es correcto y 
creo que nosotros no podemos demostrar que el municipio no 
tiene con que,el  municipio tiene con que hacerlo,y debemos 
nosotros hacerlo,darle ese reconocimiento a los 
jóvenes,pagarles su carrera universitaria. 
Cuando presente el proyecto de Las Olimpiadas del 
Conocimiento, DR DIONISIO,este proyecto lo tomamos de, todo 
lo que ha venido pasando en Medellin,a través, de mi amigo 
SERGIO FAJARDO,que fue el que lo implemento,cuando fue 
alcalde, de esa ciudad.Y Las Olimpiadas del Conocimiento en 
Medellin,DR CLAUDIA,le paga la universidad a los muchachos 
que ganan este tipo de eventos.Y es un concurso,como bien lo 
dijo mi compañero WILSON RAMIREZ,en el cual se permite que 
cada muchacho, escoja el area que le gusta,en la cual se 
siente mucho mas comodo,que se siente complacido por estarlo 
estudiando y el municipio de Medellin le esta pagando la 
carrera a estos estudiantes. 
Hay un concurso que se hace, en San Juan de Puerto Rico,que 
se llama MISION ÉXITO,donde van los estudiantes que ganan en 
Colombia las olimpiadas, a competir,con los que ganan las 
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olimpiadas de otros paises,JOAQUIN,y es impactante ver que 
los Colombianos,y los nuestros, tienen un gran talento y una 
gran capacidad,generamos las condiciones,generamos los 
recursos,damos el reconocimiento,los chicos que los vi hoy 
aquí,haciendo esa demostración,que me quede fascinado,y aquí 
pocas veces se asombra uno con las cosas buenas,son mas las 
criticas que aparecen, que los aplausos,que uno tiene que 
dar,pero hoy hay que darlos,y reconocerlos con toda la 
humildad del mundo,no se si todos los concejales estamos 
conectados a lo mismo,se merecen que el municipio DR 
CLAUDIA,les pague la universidad,y yo les dejo esa inquietud 
ahí,que sigamos,nosotros respaldando,la inversión para,que 
estos proyectos sigan creciendo,y como  bien lo dijo EDGAR 
SUAREZ,no solamente en el area de la robotica,porque no 
todos son buenos para eso,pero,también en otras areas,que 
nosostros podemos encontrar,muchachos que están esperando 
una oportunidad. 
A OLGA LUCIA CAMACHO,que por ahí la vi hace un rato 
atrás,tambien,extenderle a OLGA LUCIA,la felicitación por 
todo el trabajo, que están haciendo,animarlos a que 
continúen trabajando muy fuerte,que sigan haciendo esa 
labor,tan importante y que de aquí,pues,salgan grandes 
proyectos,yo creo que, lo que vimos hoy a  todos nos deja 
muy contentos y satisfechos,y felicito,porque usted desde un 
tiempo atrás en la Secretaria de Educacion,y esto fue 
espectacular,vamos a ampliarlo,si hay la necesidad,de 
ponerle mas plata a esto,pues mas platica a esto,porque,si 
hay plata para otras cosas,que a veces no tiene mucha 
transcendencias,como no ponerle dinero a algo que si marca 
la diferencia,y que se convierte en algo de orgullo para 
todos los bumangueses.Muchas gracias DRA.SANDRA. 
 
La Señora Presidenta:-A usted H.C.yo quiero aprovechar, que 
se están despidiendo, los alumnos del colegio LA 
JUVENTUD,decirles muchas gracias,ya se les hace tarde para 
coger el transporte,entonces, de parte del H.C. de 
Bucaramanga,felicitar al rector, a los directores,a los 
alumnos que han hecho presencia, en la tarde de hoy,y 
decirles que, sigan adelante,que el Concejo seguirá 
apoyando,esta labor tan importante;-Tiene la palabra el H.C. 
JHON JAIRO CLARO AREVALO, 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. JOHN JAIRO CLARO AREVALO 
 
gracias presidenta,DRA CLAUDIA,amigos ,DR PLINIO,también, 
amigo,rector de la Nacional de Comercio,algunas 
instituciones representadas aquí  por algunos rectores,o 
algunos representantes de ellos,los estudiantes que en 
ultimo son,los que digamos, los dueños del balón,de este 
debate,de esta conversación, frente al tema de la 
tecnología,y la informática,pero, que siguen el programa de 
robotica,yo quiero centrar la intervencion,en 
algo,pero,observando,aquí hay dos cosas ,una cosa en el  
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asunto en la ocupacion del tiempo libre de los jóvenes,o 
digamos, perfilar a los jóvenes,hacia  que se encaminen ,a 
sensibilizarlos o a    que se inclinen para que estudien  
una ciencia dura,en este caso estamos observando lo de la 
robotica,la materia de tecnologia e informática,pero veo que 
son como 5 o 6 colegios,no se cuantos establecimientos 
educativos,DRA CLAUDIA,hay en el departamento?de orden 
municipal son como 50,50 y algo…de orden publico,de orden 
privado no tengo esa cifra exacta,entonces,si vemos, la 
cantidad de los que están aquí presentes,quizás, hicieron 
como un casting,estos son los mejores,quizás hayan mas 
colegios que tengan implementados este programa,pero si, 
pensaria por lo observador,ojala se pudiera dar mas 
cobertura,mas cobertura para los colegios,digamos,como 
función publica social del estado,para los colegios 
publicos,por otro lado,tambien he observado, que los jóvenes 
que estaban presentes, son jóvenes de los grados 
noveno,decimo y once,entonces,que pasaría, si se 
implementaran estos programos en los de temprana 
edad?osea,en los niños,digamos,primero,segundo, tercero y 
cuarto?quizas cuando lleguen a los grados noveno,decimo y 
once,estarián haciendo cosas,no, digamos mejores que 
estas,pero, mas desarrolladas que estas,osea,en la medida 
que si se empieza mas temprano,pues lógicamente que el 
desarrollo de la robotica, en Bucaramanga,pues, tendría mas 
avances,y por ende,pues,en los mundiales donde han se  
estado,todavia no se han logrado los primeros lugares,pero 
se han ubicado, creo en cuarto y quinto lugar,pues ,esto es 
importante. 
Yo si quisiera, preguntarle, por ejemplo, DRA,de toda esta 
gente,todo estos genios que han pasado, por este 
programa;¿Cuantos están estudiando,digamos, mecatronica? 
Es como para saber,si ,si que esta haciendo,porque podemos 
estar trabajando solamente, en la ocupacion de tiempo 
libre,para rescatarlos, de no hacer nada,de las drogas,de 
las malas compañías,del alcoholismo etc.Eso es importante 
para saber,a que apuntar en las inversiones futuras con 
estos jóvenes,por otro lado,seria interesante,como lo 
comentaba el H.C.CRISTIAN ARGUELLO,y algunos,bueno,premiar a 
los muchachos,para quede cambios,para que accedan, a una 
carrera,pero, cual es la carrera que ellos quieren,quizás 
muchos de ellos, lo están haciendo por hobbie,y 
quizás,quieran estudiar algunos derecho,unas ciencias 
humanas,otros algunas ciencias duras,pero entonces,eso es lo 
que, hay que diagnosticar,para apuntar que  esos recursos, 
si mas adelante, se tome en cuenta ,lo que proponen algunos 
concejales, de becar a estos jóvenes talentos, en el area de 
la tecnologia,pues,pero,permitira como, como apuntarle o 
pegarle al doce,pero yo si precisaría, hay que premiar a las 
instituciones educativas,educativas que están formando estos 
jóvenes, que con mucho esfuerzo han invertido,horas 
trabajo,horas hombre, han invertido docencia,han invertido 
insumos,elementos,recursos etc. 
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Por ejemplo,si  estos jóvenes,yo no se,si algunos de estos 
jóvenes de los que están aquí presentes, son 
bilingües,quizás,no se, si serán ustedes bilingües o 
no,pero,seria chévere, que los que participaron,o los 
colegios tuvieran como ese estimulos,premiados de que 
simplemente el bilingüismo, de esos colegios orales,o 
academias,para estimular a la institución educativa,además 
de los jovenes pues, que ellos con su talento se lo merecen 
para que tengan una opción de vida distinta.Gracias Señora 
Presidenta. 
 
La Señora Presidenta:-A usted H.C., tiene finalmente la 
palabra el H.C. CRISTIAN NIÑO RUIZ, vocero de la bancada del 
Partido de la U. 
 
-Pide la palabra el H.C. WILSON RAMIREZ: 
Señora Presidenta: Para una moción… 
 
Tiene la palabra H.C. WILSON RAMIREZ:Con el respeto del H.C. 
CRISTIAN NIÑO,Señora Presidenta,para pedirle el permiso,  me 
tengo que retirar del resinto del Concejo Municipal,le 
agradezco inmensamente. 
 
-Habla la Señora Presidenta:- Tiene el permiso, H.C. WILSON 
RAMIREZ.Continua con la palabra el H.C. CRISTIAN NIÑO RUIZ, 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
 
 
Gracias Presidenta, un saludo para usted,para la mesa 
directiva,mis compañeros del concejo,dra 
Claudia,rectores,alumnos,realmente presidente,me uno a mis 
compañeros,dra Claudia,algo loable,algo digno de 
felicitar,ver ellos,como tienen sus robots,tan bacano,de 
verdad que esto que vimos hoy,nos lleve a pensar señor 
rector,que estamos en las puesrtas de algo grande,no sabemos 
que puedadsubsalir de todo esto,y yo lo decía en una sesión 
anterior,y mirando cuales son las cinco expectativas que el 
Japon trazo como meta ,para la recuperación del Japon que 
sufrieron con el tsunami,laprimera dra Claudia:esta en que 
cada uno de los estudiantes,en el Japon,se lea un libro 
semanal,mire que inter4esante dr cristian,un libro 
semanal,segundo:eso es el conocimiento,segundo:matematicas 
dra Claudia,matematica,mas matematicas,matematicas 
financiera,todo lo que es matematicas,esto nosotros sabemos 
que esto concluye en personas ,todos estos muchachos,yo 
garantizo que hay todos son buenos para matematicas,todo 
esto requiere calculo mucho conocimiento,mucha capacidad 
para abstracción,para poder aplicar todo lo que es la 
electrónica en este proceso que es la robotic. 
Tercero: 5 idiomas,mire que interesante,nosotros estamos 
hablando de bilingüismo,ellos hablando de 5 idiomas,osea,son 
pautas que nos permiten,ver,yo quede admirado yo nunca había 
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visto algo tan hermoso como esto,pero,5 idiomas nos 
llevarían a que el grado de investigación,y lo que nosotros 
queremos alcanzar realmente sea algo muy grande. 
Cuarta:El conocimiento de las necesidades del mundo,Dr JHON 
CLARO,hacia énfasis en algo,estos muchachos con esta 
capacidad,cuando terminan su onceavo grado o  decimo primer 
grado,ahí acaba su parte motivacional y creativa que este 
talento que Dios les dio,o ellos tienen una continuidad,y la 
pregunta, dr Claudia,las universidades de Santander,saben lo 
que estos muchachos están haciendo?no se. 
La UIS,La UNAB,La UDES,La PONTIFICIA,aquí, la universidad de 
la calle 37,saben de lo que esta sucediendo, con estos 
muchachos,por que?,Cual incentivo, yo pregunto, dr URIEL,lo 
decía,hay un incentivo muy grande que entre, el plan de 
desarrollo y entre el presupuesto anual hay una cantidada 
asignada para la robotica,para estos desarrollos,pero,que 
incentivo a futuro tienen estos estudiantes,por que? Porque, 
nosotros nos damos cuenta,y dentro de la concertación del 
acuerdo DR JHON,se esatblecio parte apar  que estos 
proyectos motiven la no deserción,porque son un motivo 
especiales  de conocimiento científico,en los cuales ellos 
van a tener la oportunidad de desarrollar toda  esa parte 
creativa de su intelecto,poniendo al conocimiento,de todos 
estos procesos de robotica,dr Claudia,no se trata de,yo 
pienso que se puede ir..,ya se tiene en decimo,noveno,decimo 
y en undecimo,como ir incrementando,y que por decir 
algo,hacer un robot de estos que ya estan probados,sea como 
el trabajo, que antes  le ponían a uno, en el colegio,hace 
muchos años, en el siglo pasado,los famosos trabajos 
manuales,que le ponían a hacer a uno. 
Entonces, ya hoy en día, el mundo avanzo,y sabemos que el 
año entrante,el mundo de las informática y de los 
computadores,el año entrante de acuerdo, a  las perspectivas 
del mundo,DR JHON,el año entrante todo el mundo tiene  
computador,todo el mundo tiene un ipad,todo el mundo tiene 
una tabla,que quiere decir eso,que nosotros pasamos a una 
nueva era,se llama la era del tiempo libre,esto es el 
futuro,para lo que viene. 
DR…De que manera,podemos llegar a ser productivos,con la 
nueva era de la robotica,es un reto que vale la pena, que 
ustedes lo analicen,por que?,porque todo estos procesos de 
conocimiento tienen que llegar, a la conclusión de que,lo 
que yo estoy aprendiendo,lo aplico y esopuede ser,y debe ser 
fuentes de recursos de mi prosperidad,tanto cientifica,como 
económica,osea,uno cuando ve, lo que los aparatos 
hicieron,me parece maravilloso, y yo creo que,que vale la 
pena, que se tengan en cuenta estas cosas. 
Y la quinta,la quinta estrategia de los Japoneses,el énfasis 
en todo el medio ambiente,el énfasis de todo, lo que tiene 
que ver con basuras,el énfasis con todo, lo  que tiene que 
ver, en arboles,el énfasis en todo, lo que tiene que ver, 
con conservación de la naturaleza. 



 FOLIO 35  
Cuando uno ve esa maquinita que recogío los papeles y se lo 
echaba en la cabeza a la otra maquinita,si… ,es cuestión de  
perfeccionar,pero son robots que de una manera u otra trae 
gran ventaja. 
Hace 25 años,DRA CLAUDIA,Don Ramón Cardozo, que en paz 
descanse, se entero, que en el Japon,habían inventado , una 
maquina que tenia 10 cabezas para bordar,y el fue el primero 
en Colombia que fue y trajo una bordadora robotica de 10 
cabezas,óiganlo,con esas 10 cabezas hizo lo de 200 
empleados,luego,trajo una segunda maquina,era impresionante 
verlas trabajar,con eso,no ve, que quitara gente que 
trabajara en eso,sino que amplio su capacidad de producción 
y su capacidad de expasion; SEÑOR RECTOR,yo lo animo,DRA 
CLAUDIA,a que nosotros pasemos a pensar, como 
podemos,trabajar de una manera proactiva ,para que estos 
procesos no se queden, en el primer premio,en el segundo 
premio,bueno,muy bien por eso,pero que pasemos a pensar,que 
de aquí,y de lo que ustedes están haciendo,puede 
desarrollarse una industria muy productiva,una industria, 
donde la gente pueda poner el conocimiento a favor de la 
sociedad,yo los felicito,este es mi aporte,porque me parecía 
que lo debía dar,y yo se que, lo que ustedes están 
haciendo,vale la pena,que la gente en Bucaramanga lo 
conozca,que lo conozca las universidades,que para estos 
muchachos haya continuidad y que pueda ellos,toda esta mano 
de científicos,que estaban aca ,continuar en su proceso,y 
que ustedes los animen,porque de verdad,esto no es fácil 
verlo,y muchas gracias ,Presidente por darnos, la 
oportunidad hoy, de conocer lo que están haciendo estos 
cerebros,de nuestra ciudad,que vale la pena 
aplaudir,pero,como es prohibido aplaudir en el concejo,les 
dejamos: Un Dios le bendiga. 
 
La Señora Presidenta:-A usted H.C.,ya hemos tomado, creo, 
atenta nota,la SECRETARIA,igualmente DRA CLAUDIA 
FERNANDEZ,frente a las inquietudes manifestadas por los 
H.C.,es importante la recomendaciones que ellos hicieron 
también,  al respecto,felicitarla a usted por esa labor 
también importante,de acompañamiento a estas instituciones 
educativas,a los rectores. 
Del H.C.  de Bucaramanga,vamos a enviar, señora secretaria, 
unos oficios,felicitando a estas instituciones, por este 
proyecto de robotica tan importante, para la ciudad, y 
demostrando que, el concejo de la ciudad, si esta muy 
contento y  muy orgulloso, de ver que, estas instituciones 
colocan,  en alto el nombre del Municipio de Bucaramanga,y 
que desde el sector educativo se desarrollan proyectos de 
este tipo,entonces, vamos a hacer esos oficios firmados por 
el concejo de la ciudad,y hacérselos llegar a diferentes 
rectores de estas instituciones educativas, que hoy tuvieron 
a bien,hacer la demostración,por lo demás, quiero pedirle 
dra Claudia que tome atenta nota,y que cualquier inquietud 
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no la haga llegar aquí al concejo de Bucaramanga,y bueno 
señora secretaria,vamos a continuar con el orden del día. 
 
La Secretaria:-Asi será señora presidenta,me permito 
informarle, el orden del día se ha agotado. 
 
La Señora Presidenta:-Tiene la palabra el H.C. URIEL ORTIZ, 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ 
 
Presidenta, para excusar a la H.C.NANCY LORA, desde el día 
de ayer estuvo enferma, estuvo en la clínica,y ya presentara 
la excusa.Gracias, Presidenta.  
 
La señora Presidenta: A usted H.C., tiene la palabra el 
H.C.CLEOMEDES BELLO VILLABONA. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
 
-Señora Presidenta,en el mismo sentido,para excusar,al 
H.C.RAUL OVIEDO TORRA ,que también esta en las mismas 
condiciones,esperamos que, de aquí a mañana,ya se recupere 
el H.C.RAUL OVIEDO PORRAS,que también  paso, la misma 
excusa,Señora Presidenta. 
 
La Señora Presidenta:Tome atenta nota señora 
secretaria,sobre las informaciones, que nos traen los H.C.y 
que estas excusas, queden registradas también,en  secretaria  
general,mañana me imagino, que estarán aquí en el Concejo de 
la ciudad, agotado el orden del día ,hemos finalizado la 
sesión.   
 
  
Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 

 
Elab: M.J.M.C. 
Corrigió 


